

Заводоуковские ВЕСТИ

вторник, 20 января 2015 года, № 4 (9696), www.tyumedia.ru

Общественно-политическая газета. Основана в марте 1935 года. Цена 8 руб. 40 коп.

6+



Ещё и холоден и сыр февральский воздух,
но над садом
Уж смотрит небо ясным взглядом,
и молодеет божий мир.

Прозрачно-бледный, как весной,
слезится снег недавней стужи,
А с неба на кусты и лужи ложится
отблеск голубой.

Не налюбуюсь, как сквозят деревья в лоне небосклона,
И сладко слушать у балкона, как снегири в кустах звенят.
Нет, не пейзаж влечёт меня, не краски жадный взор подметит,
А то, что в этих красках светит: любовь и радость бытия.
Иван Бунин

НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Беда от красного петуха

В ночь с 13 на 14 января в семье из Сунгурово произошла трагедия. В один миг они остались без крова, одежды и средств, необходимых для жизни.

В половине третьего ночи диспетчеру пожарной части поступил звонок: горел частный дом в селе Сунгурово. Через несколько минут на место прибыла пожарная машина из Новолыбаево, следом – ещё три расчёта из города. Но дом уже был полностью охвачен огнём, обрушилась крыша – хозяева слишком поздно вызвали спасателей.

По предварительной причине возгорание в деревянном стро-

ении произошло из-за неисправного электрооборудования.

К счастью, в пожаре никто не пострадал. Сегодня погорельцев приютили родственники. В доме проживали двое взрослых. Они с благодарностью примут вещи и предметы первой необходимости от неравнодушных заводоуковцев, ведь огонь забрал у них буквально всё.

Алла ЕГОРЫЧЕВА

Налетай – подорожало!

С первого января существенно увеличилась госпошлина за получение разрешения на пользование объектами животного мира.

Охота и раньше была удовольствием недешёвым, а в последнее время имеет место тенденция к тому, что она будет доступной только узкому кругу обеспеченных людей. Если в прошлом году охотники при оформлении разрешений, лицензий платили в казну 400 рублей, теперь им предстоит раскошелиться на 650. Выдача дубликата разрешения на добычу

объектов животного мира отныне будет стоить 350 рублей против прежних 200.

Как сообщил Александр Новиков, охотовед Ялutorовского межрайонного отдела государственного казённого учреждения Тюменской области, рост размера госпошлины обусловили изменения соответствующей статьи Налогового кодекса.

Александр ПОНОМАРЁВ

Держи язык за зубами

Полицейские и банкиры неустанно напоминают владельцам банковских карт о том, что защитный код карты следует знать только её владельцу. Тем более не раскрывать его малознакомым людям.

С заявлением в полицию о краже банковской карты обратился горожанин. В кратчайшие сроки стражи порядка установили личность и местонахождение подозреваемого в этом преступлении. Им оказался 32-летний безработный из Таджикистана.

Как выяснилось, накануне он вместе с потерпевшим распивал спиртное, а когда последний ус-

нул, гость из ближнего зарубежья украл его карту. Защитный код злоумышленник знал. В ближайшем банкомате он попытался снять десять тысяч рублей, но такой суммы на счёте не оказалось. Сегодня мужчину ожидает решения суда в изоляторе временного содержания, ему грозит до пяти лет лишения свободы.

Алла ЕГОРЫЧЕВА

Реклама на «Радио 7» в Заводоуковске (FM 104,1).
Ежедневный выход блоков рекламы и объявлений
через каждые два часа.
СТОИМОСТЬ ОДНОГО СЛОВА – 5 РУБЛЕЙ.
Ул. Береговая, 27, каб. 101.
Телефон отдела продаж 2-19-33.

Прогноз синоптиков

	t °C в 4.00	t °C в 16.00	Атм. давление	Осадки
20/01	-11	-14	753	☀
21/01	-21	-15	753	☁
22/01	-16	-16	754	☁
23/01	-29	-27	769	☀

ЗНАЙ НАШИХ!

ЗА ТВОРЧЕСТВО И ПРОФЕССИОНАЛИЗМ



• Самый активный участник конкурса Лилия Назаренко в момент съёмки убежала за очередным материалом.

Газета «Заводоуковские вести» стала призёром областного конкурса «Славим человека труда» среди журналистов и творческих коллективов средств массовой информации.

В течение года журналисты Лилия Назаренко, Борис Соколов, Ольга Мясникова, Александр Пономарёв и Алла Егорычева рассказывали о трудовых успехах, праздниках и буднях людей самых разных профессий. Героями газетных публикаций были педагоги, медики, строители, аграрии и представители других профессий. Материалы под рубриками «На рабочем месте», «Конкурс профмастер-

ства», «Свое дело» не уйдут со страниц районки и в этом году.

Всего на областной конкурс было представлено более 400 работ – печатных материалов, телевизионных репортажей и радиопрограмм. Коллектив «Заводоуковских вестей» в номинации «Печатный материал» награждён дипломом второй степени. На первом месте газеты «Тюменская область сегодня» и «Тюменская правда». Диплом третьей степени у коллег из «Голышмановского вестника».

Победителей областного конкурса профессионального мастерства чествовали в правительстве области 13 января, в День российской печати.

Рузана АКОПЯН

Фото Алексея Фантукова

ЦИФРОВОЕ ТВ

Звук пропал, картинка замирает... Кто виноват и что делать?

Филиал российской телевизионной и радиовещательной сети «Урал-Сибирский региональный центр» обращает внимание телезрителей на то, что качество принимаемого телевизионного сигнала зависит от источника приёма.

Зачастую причина неустойчивого телевизионного сигнала связана с выбором антенны и месторасположением относительно радиотелевизионной станции, а также с состоянием системы коллективного приёма телевидения (СКПТ) в многоквартирных домах.

Телезрители обращаются в центр консультационной поддержки с вопросом о том, что делать, если нет возможности принимать цифровой эфирный телесигнал из-за отсутствия или неудовлетворительного состояния телекоммуникаций в их доме.

Специалисты российской телевизионной и радиовещательной сети информируют, что СКПТ, состоящие из антенн на крыше жилого дома и распределительной системы по квартирам, входят в перечень общедомового имущества и обслуживаются управляющей компанией (ТСЖ) в сфере жилья. Требование по установке СКПТ входит в Пере-

чень национальных стандартов и свод правил: согласно п.п. 4.6, 4.7 СНиП 31.01.2003 «Здания жилые многоквартирные», СП 54.13330.2011 (актуализированная редакция СНиП 31.01.2003) при проектировании, строительстве и реконструкции многоквартирных жилых зданий, на крышах зданий предусматривается установка телевизионных антенн для коллективного приёма передач.

Обеспечение надлежащего использования СКПТ в старом жилом фонде также находится в ведении управляющих компаний или ТСЖ. При этом разводка кабельного телевидения в домах может выполняться только в дополнение и параллельно СКПТ и не предполагает её замену. При возникновении потребности в установке СКПТ в отдельных домах старого жилого фонда жильцам этого дома необходимо обращаться в управляющую компанию.

По вопросам о переходе на цифровое эфирное телевидение можно обратиться в центр консультационной поддержки в Тюмени по адресу: ул. Пермякова, д. 3а, 3 этаж (остановка «Телецентр») или по телефону 8 (3452) 560-776.

Более подробная информация на сайте www.prrc.pf.

«ДЕТСКИЙ» ВОПРОС

ВСЕ В САД!



• В прошлом году в детских садах округа создано более 80 дополнительных мест, 20 из них – впервые.

Комплектование групп в детских садах округа начинается в мае, но подать заявление о приёме ребёнка в дошкольное учреждение родители должны уже сегодня.

По словам специалиста комитета образования Натальи Медведевой, окончательные списки воспитанников будут сформированы в июле. При этом заведующие детскими садами придерживаются территориального принципа и в первую очередь берут в дошкольное учреждение тех детей, которые живут в близлежащих к детсаду микрорайонах.

Родителям, которые в будущем хотят устроить своих малышей в ясли, воспитатели советуют не дожидаться, когда детям исполнится полтора года, и позаботиться о месте в детсаду заблаговременно: мамам и папам лучше обратиться в дошкольное учреждение сразу после рождения ребёнка.

Сегодня очередь в детсады городского округа небольшая, в ней порядка трёх десятков детей. Сейчас дошкольные учреждения посещает 3 300 заводуковских ребятшек.

Ольга МЯСНИКОВА
Фото из архива редакции

К СВЕДЕНИЮ

Часы переведут бесплатно

Приборы учёта электроэнергии перепрограммируют без взимания платы с потребителей.

Механизмы защиты прав граждан, использующих многотарифные приборы учёта электроэнергии после сезонного перевода времени, закрепило Постановление Правительства РФ от 24 декабря 2014 года. Согласно этому документу, исполнители коммунальной услуги по электроснабжению (ресурсоснабжающие, территориальные сетевые или управля-

ющие организации) должны бесплатно для жителей откорректировать на многотарифном счётчике время встроенных часов в период его поверки или проверки.

При этом расчёты за электроэнергию, потреблённую до перепрограммирования счётчика, должны проводить по тарифам, дифференцированным по времени суток.

Елена ЖИХАРЕВА,
председатель комитета по жилищно-коммунальной политике

ГИБДД СООБЩАЕТ

Дороги не стали безопасней

По данным Заводоуковского отдела ГИБДД, в прошлом году на дорогах округа мало что изменилось: ситуация с безопасностью по-прежнему остаётся сложной.

За 12 месяцев инспекторы ГИБДД зарегистрировали 100 дорожно-транспортных происшествий. Это на 21,3% меньше, чем в году предыдущем, и пострадавших на 10% убавилось, но значительно возросла тяжесть дорожных аварий. Количество погибших в ДТП достигло 23 человек, раненых – 151 (в 2013 году соответственно 12 и 168).

Большинство дорожно-транспортных происшествий (32) с тяжёлыми последствиями случилось на федеральной трассе Тюмень–Омск, в которых погибли 16 и ранен 61 человек.

На автомобильной дороге областного значения Заводоуковск–Упорово зафиксировано 25 аварий, в которых погибли четыре человека (в 2013 году один) и ранены 30.

Аварийно-опасными становятся дороги и в населённых пунктах округа. За анализируемый период в сёлах произошло 16 ДТП с тремя погибшими 27-ю ранеными.

С участием пешеходов зарегистрировано 18 дорожно-транспортных происшествий, в которых трое погибли и 17 травмированных. При этом по вине взрослых пешеходов случилось 11 ДТП. Много аварий происходит с участием де-

тей. В двух ДТП по их вине два ребёнка погибли и один травмирован. А всего за год в авариях вместе с взрослыми пострадали десять детей до 16 лет.

Причины дорожно-транспортных происшествий остаются неизменными: нарушение водителями правил обгона, где особое место занимает выезд на полосу встречного движения (13 ДТП, в которых погибли семь и ранены 28 человек), несоблюдение очередности проезда перекрёстков (17 ДТП), управление транспортом в состоянии опьянения (5 ДТП), превышение допустимой скорости (13 ДТП).

Уважаемые водители! Будьте взаимовежливы и внимательны на дорогах!

Борис СОКОЛОВ



АГРОПРОМ

ОСТУПИВШИСЬ ОДНАЖДЫ...

Казалось бы, засыпав прошлой осенью в закрома около 200 тысяч тонн зерна, что значительно больше, чем в предыдущие годы, полеводы нашего округа должны быть довольны трудовым результатом.

Если же учесть, что в непредвиденно затяжной жатве потери хлеба в некоторых хозяйствах достигали 50%, эйфория от достигнутого немного притухает. Ведь столько было сделано для урожая: земля обработана, «минералка» внесена с учётом получения высокого урожая, сорняки и вредители в посевах уничтожены. Летние дожди способствовали росту зерновых, растения набирали силу и мощный колос. Все сходилось во мнении, что с гектара можно будет убрать не менее 50 центнеров зерна... Итог получился более скромным – 35 центнеров хлеба на круг. Почему такое могло случиться? Что надо сделать, чтобы в будущем не наступить на эти же грабли?

Эти вопросы задаю опытному руководителю – директору крупного семеноводческого хозяйства «Центральное» Андрею Ваймеру:

– Никто не ожидал такого холодного июля, затянувшего рост и созревание зерновых культур. К тому же последние полтора десятка лет осенью всегда было «окно», позволяющее спокойно, без аврала убирать урожай. Полеводы расслабились, понадеялись, что так будет и нынче. Кроме того, в целях экономии стали увеличивать не количество зерновых комбайнов, а нагрузку на имеющиеся. Обмолот растянулся с 20-25 дней до месяца, а то и больше. Прошлогонья осень показала ошибочность такого подхода. Мы тоже попались на эту удочку. У нас работали в поле восемь зерноуборочных комбайнов с семиметровыми жатками. Сегодня понимаю, что будь тогда ещё пара таких машин, потерь можно было избежать совсем. Прошлогонние просчёты

подсказывают: производительность комбайнового парка надо увеличивать. Для этого, не за один год, конечно, заменим семиметровые жатки на девятиметровые. Это то же самое, что купить дополнительно два комбайна.

– Андрей Александрович, на выработку комбайнов, видимо, влияло наличие в хозяйстве сортировального и сушильного оборудования?

– Конечно. В нашем хозяйстве работают две сушилки с пропускной способностью более 50 тонн зерна в час. Практически всё поступающее с поля зерно требовало подсушивания, поэтому машины трудилась круглосуточно и не давали комбайнам простаивать.

Но не все хозяйства в округе имеют такую мощную сортировально-сушильную установку. Им, конечно, было труднее просушить зерно. Тяжёлая уборочная страда показала, что и нам надо на будущее думать об увеличении мощностей сушильного оборудова-

ния, строительстве дополнительных складских помещений. Пока же мы готовим семена пшеницы к реализации.

– А к весенним полевым работам подготовились?

– Осенью мы не успели вспахать зябь на одной тысяче гектаров. Обрабатываем весной до посева. Тракторы все стоят на линейке готовности. Не отремонтирован один – «Валтра». Ждём, когда пришлют запчасти из Финляндии. Почвообрабатывающая техника готова, минеральные удобрения закупили и завезли на склад.

Нынче мы приобрели 20 новых сеялок, старые продадим. Сейчас механизаторы ремонтируют зубовые бороны. Рабочий план посевной составлен. Нынче немного урежем гороховое поле, за счёт чего прибавим рапсовое и пшеничное. Так что пусть весна приходит, мы встретим её во всеоружии! Настрой у полеводов боевой, задачи они свои знают.

Борис СОКОЛОВ

НОВОСТИ ОБЛАСТИ

Каждый житель области может дать оценку местным властям.

До 15 февраля на официальном портале органов государственной власти Тюменской области, официальных сайтах городских округов и муниципальных районов проводится опрос населения об эффективности работы органов власти. На основе его результатов оценят руководителей органов местного самоуправления.

Для участия в опросе необходимо перейти по ссылке «Оценить руководителей», размещённой в правой части главной страницы портала в разделе «Для граждан». Система предложит авторизоваться на портале госуслуг, после чего опрос будет доступен. У тех, кто пока не завёл личный кабинет на gosusligi.ru, ещё есть время – процесс регистрации сегодня занимает не более одного дня.

Опрос позволит каждому жителю области оценить эффективность деятельности главы администрации, председателя думы, руководителя учреждения того города или района области, в котором он проживает. Рассматриваться будут сферы транспортного обслуживания, предоставления жилищно-коммунальных услуг, а также содержания автомобильных дорог.

Итоги опроса подведёт экспертная комиссия до 1 мая и разместит их на портале органов государственной власти Тюменской области и официальных сайтах муниципальных образований.

Консультации по навигации на портале органов государственной власти и регистрации на портале госуслуг можно получить по номеру 8-800-100-12-90. Звонок бесплатный.

Проанализировать причины повышения отпускных цен на некоторые виды продукции поручил губернатор Владимир Якушев на заседании регионального антикризисного штаба.

По словам заместителя губернатора Олега Зарубы, за последние две недели в области более чем на пять процентов подорожали огурцы, томаты, болгарский перец, виноград, бананы, капуста, морковь, сахар, мандарины и яблоки. Причиной роста цен производители и продавцы называют сезонность, увеличение стоимости импортных товаров и составляющих, например, упаковок.

По словам О.Зарубы, правительство региона ведёт работу над тем, чтобы сделать расценки оптовых поставщиков публичными и общедоступными, что позволит повысить конкуренцию и, как следствие, снизить рост цен.

В Тюменской области заработал портал «Электронное ЖКХ»

Жители области найдут здесь подробную информацию по каждому из многоквартирных домов – износу и состоянию строений, конструктивным элементам, а также сведения о том, когда в доме в последний раз делали ремонт. В отдельном разделе собрана информация обо всех управляющих компаниях области – их контактные данные и адреса закреплённых за ними домов.

Любой житель области может создать на сайте личный кабинет и отправлять через него запросы и обращения в свою управляющую компанию либо органы местного самоуправления. А чтобы посетители сайта могли свободно ориентироваться в коммунальной тематике, создатели портала выложили в разделе «Законодательство» основные федеральные и региональные нормативные документы, касающиеся сферы ЖКХ, в том числе исчерпывающую информацию о реализации региональных программ проведения капремонта, переселения из аварийного жилья, а также о порядке предоставления субсидий.